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PROTOKÓŁ NR XIV/2025 

obrad XIV sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów 

odbytej w dniu 29 maja 2025 r. 
-  -  - 

Ustawowy stan Rady 21, obecnych na sesji 20 Radnych (95,2 %), według załączonej listy 

obecności. Nieobecna radna Wiesława Wysota. 

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności. 

 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Propozycje zmian w porządku obrad. 

3. Informacja o sporządzeniu protokołu XIII sesji Rady Miejskiej.  

4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych działań  

i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

7. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi  

oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie 

Miasta  

i Gminy Ostrzeszów w 2024 roku.  

8. Sprawozdanie finansowe Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2024 rok. 

9. Sprawozdanie finansowe Ostrzeszowskiego Centrum Kultury za 2024 rok. 

10. Sprawozdanie z działalności Spółki Wodnej „Strzegowa” za 2024 rok. 

11. Sprawozdanie z działalności spółki Wodociągi Ostrzeszowskie Sp. z o.o. za 2024 rok. 

12. Sprawozdanie z działalności spółki Zakład Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. za 2024 

rok. 

13. Sprawozdanie z działalności spółki Zakład Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. za 2024 rok. 

14. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2025 rok (projekt nr 114/2025), 

2) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów (projekt nr 

111/2025), 

3) przystąpienia sołectwa Rogaszyce do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”  

(projekt nr 112/2025), 

4) uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych  

i Urządzeń Kanalizacyjnych na lata 2026-2028 (projekt nr 113/2025). 

15. Sprawy różne i informacje. 

16. Zamknięcie obrad. 

 

Do pkt 1. Otwarcie XIV sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala otworzył obrady XIV sesji Rady 

Miejskiej, powitał zgromadzonych i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania  

i podejmowania uchwał.  
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Do pkt 2. Propozycje zmian w porządku obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że porządek obrad 

został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, a także przesłany radnym pocztą 

elektroniczną.  

 

Do pkt 3. Informacja o sporządzeniu protokołu XIII sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że protokół XIIII sesji 

został sporządzony i 6 maja br. opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej. Radni nie 

zgłosili do treści protokołu poprawek, czy też uzupełnień.  

 

Do pkt 4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych 

działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił informację, która 

stanowi załącznik do protokołu.  

Następnie poinformował o zadaniach inwestycyjnych realizowanych w okresie 

międzysesyjnym: 

- zakończyła się inwestycja fotowoltaiczna w spółce Strzegowa; 

- trwają prace inwestycyjne na drodze gminnej w miejscowości Niedźwiedź, poprawa 

elewacji w Szkole Podstawowej nr 2, budowa remizy OSP; 

- wykonano nową inwestycję oświetleniową na drodze Rojów – Olszyna (podwieszono 

oprawy na istniejących już słupach); 

- podpisano umowę na oświetlenie ul. Dworcowej,  

- jesteśmy po otwarciu ofert na ul. Wierzbową (najniższa oferta jest na poziomie ok. 55% 

kosztorysu), 

- jesteśmy po otwarciu ofert na modernizację ul. Kamiennej (zadanie wydłużone  

aż do ul. Stodolnej); 

- spotkanie inauguracyjne dot. nowej inwestycji, która będzie przeprowadzona przez firmę 

Mayer Polska, 

- miniony okres to wizyta delegacji z gminy partnerskiej Stuhr, 

- podpisano umowę inwestycję polegającą na przebudowie w szkole podstawowej  

w Niedźwiedziu, dzięki czemu przedszkole zostanie przeniesione na parter, 

zmodernizowane zostaną też łazienki, 

- w minionym okresie obchodzono uroczystość 50 lat małżeństwa naszych mieszkańców, 

która odbyła się w restauracji Zacisze, 

- ważnym wydarzeniem był Piknik Ekologiczny, który podsumował prace związane  

z konkursem ekologicznym; 

- wydarzenie sportowe Spring Revolution w SP nr 2, z udziałem olimpijczyka pana Maksela, 

który spotkał się z uczniami i przybliżył temat kolarstwa torowego; 

- Burmistrz uczestniczył także w konferencji Impact 25, dziękując Urzędowi 

Marszałkowskiemu za zaproszenie, podkreślił znaczenie rozmów z przedstawicielami 
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Narodowego i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w kontekście pozyskiwania 

środków finansowych; 

- ostatnie dni to wizyta władz spółki PKP oraz spółki Koleje Wielkopolskie na terenie 

Ostrzeszowa – potwierdzenie planowanego remontu dworca PKP oraz rozmów na temat 

rozwoju połączeń kolejowych; 

- Burmistrz poinformował o uzyskaniu dofinansowania w ramach programu Wielkopolska 

Przyjazna Zwierzętom (ponad 15 tys. zł, łącznie ponad 30 tys. zł z wkładem własnym) na 

działania związane z kastracją, sterylizacją, zakupem karmy i poprawą warunków 

bytowania zwierząt bezdomnych; 

- burmistrz złożył podziękowania wszystkim osobom zaangażowanym w organizację I tury 

wyborów prezydenckich w Ostrzeszowie — w szczególności Panu Sekretarzowi, 

urzędnikom, członkom komisji, obsłudze technicznej i informatykom — oraz zachęcił 

mieszkańców do udziału w II turze wyborów. 

 

Do pkt 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował o interpelacjach  

i zapytaniach złożonych w okresie międzysesyjnym: 

- Radna Kamilla Pacyna 21 maja br. złożyła na piśmie interpelację dot. słupa energetycznego 

na ul. Wiejskiej i oczyszczania studzienek.  
- 27 maja radny Arkadiusz Suchanecki złożył interpelację dot. złego stanu technicznego 

studzienek kanalizacyjnych.  

- 28 maja radny Michał Berezka złożył interpelację dot. naprawy urządzeń na placu zabaw 

przy basenie "OCEANIK" 
Treść interpelacji została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej, a radni 

otrzymają odpowiedzi w ustawowym terminie.  

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby 

jeszcze zgłosić interpelację lub zapytanie? 

 
Radny Artur Lubiniecki zapytał o prace prowadzone w rejonie ul. Mickiewicza, przy sklepie 

spożywczym, związane z eliminacją drzewa zasłaniającego wejście. Zgłosił, że mieszkańcy 

skarżą się na gałęzie wchodzące do okien. Poprosił o informację czy prace będą 

kontynuowane.  

 

Radny Ryszard Dadaczyński zapytał o sprawę ul. Targowej, przypominając o złożonej kilka 
miesięcy temu interpelacji dot. namalowania pasów dla pieszych, na którą dotąd nie 

otrzymał odpowiedzi. Dopytał także o postęp prac związanych z nadaniem nazw ulicom 

Stanisława Wabnica i Stanisława Stawskiego. 

 
Radny Marcin Kokot w imieniu własnym oraz radnych Michała Berezki oraz Antoniego 

Marchińskiego złożył interpelację do Zarządu Powiatu Ostrzeszowskiego o wykonanie 

chodnika lub utwardzenie pobocza na odcinku ok. 20 m przy drodze powiatowej  
w miejscowości Olszyna – od przejścia dla pieszych przy ul. Południowej 10 w kierunku 

sklepu Dino – z uwagi na z problemy z błotem i złym stanem nawierzchni.  
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Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala przypomniał radnym o konieczności 

przestrzegania zasad dotyczących formułowania i składania interpelacji oraz zapytań. 

Zwrócił uwagę, że niektóre dokumenty nie spełniają wymogów formalnych. Zaapelował  

o ponowne zapoznanie się z przesłaną 15 kwietnia opinią prawną w tej sprawie i o 

stosowanie się do zawartych w niej wskazówek. 

 

Do pkt 6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

Nie zgłoszono.  

 

Do pkt 7. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów w 2024 roku.  

Pracownica Wydziału Organizacyjnego - Monika Kaźmierczak przedstawiła ww. 

sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt 8. Sprawozdanie finansowe Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Ostrzeszów 

za 2024 rok. 

Dyrektor Biblioteki Publicznej MiG Ostrzeszów - Dorota Owczarczak przedstawiła 

sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu.  

 

Do pkt 9. Sprawozdanie finansowe Ostrzeszowskiego Centrum Kultury za 2024 rok. 

Dyrektor OCK – Michał Szmaj przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik do 

protokołu.  

Głos w dyskusji zabrali: radny Andrzej Nasiadek, dyrektor OCK Michał Szmaj oraz radna 

Kamilla Pacyna.  

 

Do pkt 10. Sprawozdanie z działalności Spółki Wodnej „Strzegowa” za 2024 rok. 

Prezes  Spółki Strzegowa – Leszek Stach przedstawił sprawozdanie, które stanowi 

załącznik do protokołu.  
 

Obrady opuścił radny Artur Lubiniecki – godz. 1047-1049. 

 

Do pkt 11. Sprawozdanie z działalności spółki Wodociągi Ostrzeszowskie Sp. z o.o. za 

2024 rok. 

Prezes Spółki Wodociągi Ostrzeszowskie Adam Noculak przedstawił sprawozdanie, które 

stanowi załącznik do protokołu.  

Głos w dyskusji zabrali: oraz radna Kamilla Pacyna, prezes spółki Adam Noculak oraz radny 

Andrzej Nasiadek. 

 

Obrady opuścił radny Mariusz Witek – godz. 1101. 
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Do pkt 12. Sprawozdanie z działalności spółki Zakład Gospodarki Mieszkaniowej  

Sp. z o.o. za 2024 rok. 

Prezes Spółki ZGM – Anna Missalla przedstawiła sprawozdanie, które stanowi załącznik do 

protokołu.  

Głos w dyskusji zabrali: radny Andrzej Nasiadek, prezes spółki Anna Missalla, radny Artur 

Lubiniecki oraz burmistrz Patryk Jędrowiak. 

 

Na obrady sesji wrócił radny Mariusz Witek – godz. 1110. 

 

Do pkt 13. Sprawozdanie z działalności spółki Zakład Energetyki Cieplnej Sp. z o.o.  

za 2024 rok. 

Prezes Spółki ZEC – Artur Derewiecki przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik 
do protokołu.  

Głos w dyskusji zabrali: radny Grzegorz Kosmala, prezes spółki Artur Derewiecki, radny 

Antoni Marchiński, burmistrz Patryk Jędrowiak oraz radna Kamilla Pacyna. 

 

Obrady opuścili: 

 radny Maciej Janiszewski – godz. 1110-1112; 

radny Michał Wrzesiński – godz. 1111-1118. 

 

Do pkt 14. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1)  zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2025 rok (projekt nr 114/2025): 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (20 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIV/107/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

2)  ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów (projekt nr 111/2025): 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala odczytał ww. projekt uchwały.  

Głos ws. projektu zabrali: radna Kamilla Pacyna, radny Ryszard Dadaczyński, zastępca 

burmistrza Marcin Łuczak, radny Andrzej Nasiadek oraz radca prawny Adam Grzyb. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (12 głosów „za”, 2 głosy „przeciw”, 6 głosów „wstrzymujących się”) 

podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIV/108/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

3)  przystąpienia sołectwa Rogaszyce do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”  

(projekt nr 112/2025): 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił ww. projekt uchwały.  

Głos zabrali radny Ryszard Dadaczyński oraz burmistrz Patryk Jędrowiak. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  
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Rada Miejska pozytywnie (20 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIV/109/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

4)  uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych  

i Urządzeń Kanalizacyjnych na lata 2026-2028 (projekt nr 113/2025): 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił ww. projekt uchwały.  

Głos zabrali radna Kamilla Pacyna oraz prezes spółki WO Adam Noculak. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (20 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIV/110/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt 15. Sprawy różne i informacje. 

Radna Kamilla Pacyna zapytała o odpowiedzialność za ewentualne zapadanie się 

chodników po pracach związanych z okablowaniem w Ostrzeszowie. 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak wyjaśnił, że w takich przypadkach należy 

zgłaszać problemy do Wydziału Inwestycji. Firmy wykonujące prace są zobowiązane  

do przywrócenia pasa drogowego do poprzedniego stanu, a gmina może kierować 

roszczenia wobec wykonawców w razie uchybień. 

Radny Andrzej Nasiadek zaprosił mieszkańców na festyn rodzinny z okazji Dnia Dziecka  

w Kochłowach (31 maja) oraz na bieg i festyn charytatywny „Razem dla Rogaszyc” 

organizowany na terenie firmy Compre. 

Radna Krystyna Rajska w imieniu Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Ostrzeszowskiej i Zespołu 

Szkół nr 1 zaprosiła na Marsz Pamięci 6 czerwca o godz. 11:00 z okazji 100. rocznicy 

odsłonięcia Pomnika Powstańców Wielkopolskich. 

Radny Andrzej Nasiadek uzupełnił zaproszenie: festyn w Kochłowach odbędzie się  

w sobotę od godz. 17:00, a w Rogaszycach 7 czerwca od godz. 15:00. 

Radny Grzegorz Kosmala zaprosił na finał konkursu fotograficznego "Moje miejsce, mój 

czas - Ostrzeszów 2025" organizowanego przez Stowarzyszenie Wieża 1916, który odbędzie 

się 13 czerwca w OCK-u. 

 

Następnie Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala udzielił głosu mieszkańcowi 

gminy Ostrzeszów. 

 

Mieszkaniec Mirosław Brylak skrytykował angażowanie się burmistrza i samorządowców 

w kampanię wyborczą kandydata na prezydenta RP oraz wyraził obawy o podział 

społeczeństwa. Zapytał o koszty zaciągniętego kredytu i wpływ jego spłaty na podatników. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala wyjaśnił, że informację o finansach 

można uzyskać w ramach dostępu do informacji publicznej.  

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak poinformował, że zadłużenie Miasta i Gminy 

Ostrzeszów zostało zmniejszone o ponad 50% w porównaniu do stanu sprzed objęcia przez 



7 
 

niego funkcji. Przejściowe problemy z płynnością i brakiem wpływu subwencji - zostały 

wyjaśnione. Naddatek dwumilionowy, o którym dyskutowano, nie został ostatecznie 

zaciągnięty, bo nie było takiej potrzeby, więc ta sytuacja finansowa Miasta i Gminy jest 
bardzo dobra.  

W kwestii poparcia politycznego podkreślił, że jako obywatel ma prawo do wyrażania 

swoich poglądów poza sprawami samorządowymi, a poparcie kandydata na prezydenta 

było jego osobistą decyzją, podzielaną również przez innych samorządowców. 

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że kolejna sesja 

odbędzie się 26 czerwca br.   

 

Do pkt 16. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala stwierdził, że porządek obrad został 

wyczerpany, w związku z czym zamknął obrady XIV sesji Rady Miejskiej IX kadencji. 

 

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1200, podjęła 4  uchwały. 

 

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu obrad XIV sesji Rady Miejskiej 

Ostrzeszów, które jest dostępne w zakładce "archiwum" na stronie: 
https://portal.posiedzenia.pl/OSTRZESZOW.  
 

 

Protokołowała 

Beata Żołądek 
Przewodniczący  

Rady Miejskiej Ostrzeszów  

/-/  

Tomasz Kosmala 


